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（1）立式磨粉机的工作原理是什么？
　　电动机通过减速机带动磨盘转动，使物料经锁风喂料器从进料口落在磨盘中央，同时热风从进风口进入磨内。随着转盘的转动，物料在离心力的作用下，向磨盘边缘被风环高速气流带起，大颗粒直接落到磨盘上重新粉磨，气流中的物料进过上部分离器时，在旋转转子的作用下，粗粉从锥斗落到磨盘重新粉磨，合格细粉随气流一起出磨，通过收尘装置收集，即为产品，含有水分的物料在与热气体接触的过程中被烘干，通过调节热风温度，能满足不同湿度物料要求，达到所有的要求的产品水分。通过调整分离器，可达到不同产品所需的粗细度。

（2）立式辊磨机（立式磨）的主要特点有哪些？
　　 1）投资费用低
　　立式磨由于集破碎、干燥、粉磨、分级输送于一体，系统简单，布局紧凑，占地面积约为球磨系统的50%，而且可露天布置，因此能大量降低投资费用。
　  2）运行成本低
　　①磨粉效率高：采用磨辊在磨盘上直接碾压磨碎物料，能耗低，和球磨系统相比节约能耗30%～40%。
　　②磨损少：由于工作中磨辊并不与磨盘直接接触，且磨辊与衬板采用优质材料制作，因此使用寿命长，磨损少。
　　3）烘干能力强
　　由于热风在磨内直接与物料接触，烘干能力强，节约能源，通过调节热风温度，能满足不同湿度物料要求。
　　4）操作简便 运行可靠
　　①装备有自动控制系统，可实现远程控制，操作简便。
　　②装备有防止辊套和磨盘衬板直接接触的装置，避免了破坏性冲击和剧烈震动。
　　5）产品质量稳定
　　由于物料在磨内停留时间短，易于检测和控制产品粒度及化学成分，减少重复碾磨，稳定产品质量。
　　6）维修方便
　　通过检修油缸，翻转动臂，更换辊套、衬板方便快捷，减少停机损失。
　　7）设备环保，噪音低、扬尘少、操作环境清洁
　　 设备震动小，噪音低，且设备整体密封，系统在负压下工作，无粉尘外溢，环境清洁，满足国家环保要求。

（3）立式磨粉机的应用范围？
    立式磨粉机应用范围广泛，除去一般的建材、化工、冶金、矿山、钢铁、电力等行业，例如水泥（生熟料）、石英、长石、方解石、石膏、石灰石、白云石、磷矿石、煤、煤矸石、矿渣、锆英砂、滑石、花岗岩、钾长石、大理石、重晶石、陶瓷、玻璃等莫氏硬度9.5级以下的高、中、低硬度物料。黎明重工新推出的立式磨粉机特殊用于以下方面：
    1）专用玻璃纤维行业叶腊石粉的大产量高细度的粉磨；
    2）煤炭行业煤矸石粉的大产量粉剂生产；
     3）化工行业的各种化工原料的大产量粉剂生产；
     4）非金属矿行业的各种低、中及高硬度的数百种矿石的大规模的粉剂的生产制备；
     5）其他百余种行业的各种物料的大产量粉剂制备；
     6）专用煤碳及煤矸石的大产量粉剂生产；
     7）专用钢厂钢渣及高炉水渣的粉磨；
     8）非金属矿行业的各种低、中及高硬度的数百种矿石的大规模的粉剂的生产制备；
     9）专用电厂脱硫石灰石的粉磨。

（4）如何选择立式磨粉机及磨粉机厂家？
　　磨粉机的种类很多，立式磨粉机的品牌和生产厂家也是多如牛毛，但这样的环境下，我们应该如何来选择立式磨粉机和磨粉机厂家呢?
　　第一，我们建议不能仅看企业的规模和广告宣传。在选用国产立式磨粉机时要注意比较其结构是否合理，维护、检修是否方便，技术经济指标是否先进，售后服务是否有保障，运行费用是否低廉，供货方是否具有较强研发能和技术更新能力等等。
　　第二，我们建议国内生产线优先选用国产立式磨粉机及减速机。通过几台与5000t/d水泥熟料生产线配套的大型立式磨粉机配国产减速机的使用情况证明：国产立式磨粉机及减速机设计、制造技术基本成熟，能够满足5000t/d水泥熟料生线的需要，供货周期较短、价格较低。进口立式磨粉机供货周期长、价格昂贵(比国产减速机贵50%以上)，且国内以前进口的立式磨粉机减速机在使用3~5年后也先后出现故障，维修周期长、更换配件费用高且难以及时到货，使整条生产线停产数月的情况也时有发生。
　　第三，我们建议不要拘泥于一窑一磨的生产线配备模式，要因地制宜。一窑一磨的生产线工艺简洁，工艺环节少，但磨机规格大、运输困难，对于交通不便的边远地区建议选用一窑两磨的工艺方案。
　　第四，我们建议不要迷信进口零部件。进口国外知名品牌的零部件对提高设备的可靠性固然有利，但也要从检修、维护、配件保证及费用方面综合分析，值得进口的是液压元器件、油缸密件等价值较低、易备易换的零部件。而对于主减速机、磨辊轴承等价值昂贵的部件，建议采用国产设备。

（5）影响立式磨粉机粉磨细度的关键因素？
　　在这里，我们主要谈谈影响立式磨粉机粉磨细度的几个关键因素：
　　1)粉碎粒度大小、格筛筛孔的调整是关建，磨粉机操作工必须要对破碎系统进行监督，若在生产中磨粉机给矿粒度大小发生变化，必须要马上反映到破碎车间。要求破碎粒度越细越好，因为进料碎石的大小决定了磨粉机是否空耗和功耗倍增的问题。
　　2)不同的矿石，其硬度不相同，但相对于同一矿石也是无法进行调整。在生产中，可进行合理配矿，尽可能的使矿石大小均匀，块状、粉状矿配比合理平稳。给矿不均匀，会引起生产不稳定，给的少设备空转，给的多，容易堵料。
　　3)一些矿粉加工厂在设备检修后，由于分级机中的矿粉没有清理干净，在长时间沉集下，矿泥沉的较实，在下放分级机主轴时，由于不细心，没有把主轴完全放下，造成返砂量较正常情况少。

　　4)分级机叶片磨损，叶片磨损后，相对于返砂量减小，造成磨矿细度变粗，另外，若叶片磨损厉害，将影响分级机寿命，所以在工作中及时检查叶片磨损情况，及时更换磨损叶片。磨粉机转速、分级机转速、分级机叶轮间距是非常关键的，需要经常的进行观测。
　　5)在许多矿粉加工厂，因为在设备安装中分级机开口大小高低没有进行调整好，而工人在操作过程中又不太留意，无形也是影响了磨矿作业。分级机下开口低，相对是矿粉沉淀区大了，所以返砂量将大，磨矿细度相对细，分级机下开口大，相对是矿粉沉淀区大了，水流较为平缓，所以返砂量将大，磨矿细度相对细，分级机上开口低，返砂量相对大，磨矿细度相对变细，分级机上开口大，相对返砂量相对大，磨矿细度相对变细。
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Add：National HI-TECH Industry Development Zone, Zhengzhou, China.
E-mail：vip@lmlq.com

邮编：450001


